



中共洛阳市委机关报

2014年5月9日 农历甲午年四月十一



阴天有小雨 14℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14714期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

赵素萍来洛调研“双申遗”项目时指出 推进保护展示 做好申遗准备

本报讯(记者 常书香)今年6月,我市丝绸之路、大运河两个申遗项目将接受第38届世界遗产大会的投票表决。5月7日至8日,省委常委、宣传部部长赵素萍带领调研组来洛调研“双申遗”项目进展情况。

我市是隋唐大运河中心和丝绸之路的东方起点之一,共有5处遗址入选最终申遗名单。其中,大运河申遗点2处,分别为回洛仓遗址和含嘉仓160号仓窖遗址;丝绸之路申遗点3处,分别为汉魏洛阳故城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址(含明教坊、宁人坊、天街南段)和新安汉函谷关遗址。去年10月,我市5处申遗点顺利通过联合国教科文专家的现场评估。

目前,按照申遗工作的总体部署,5处申遗点保护展示工程全面完成,周边环境治理成效显著,隋唐大运河博物馆已建成并对外开放。

赵素萍一行先后来到汉魏洛阳故城遗址、回洛仓遗址、洛阳博物馆、隋唐洛阳城定鼎门遗址、隋唐洛阳城国家考古遗址公园、隋唐大运河博物馆及新安汉函谷关遗址,了解申遗点的文物发掘保护情况和周边环境整治工作。

赵素萍对我市申遗及文物保护工作给予充分肯定。她强调,洛阳是文物大市,在华夏文明的发展中扮演着非常重要的角色。作为全国唯一同时承担大运河、丝绸之路“双申遗”任务的城市,洛阳要再接再厉,扎实推进文物保护展示、环境整治、申遗宣传等各项后续工作,力争申遗工作圆满成功;要处理好文物保护与民生改善的关系,做好后续相关配套设施建设,让文物保护为经济社会发展服务。

省文化厅厅长杨丽萍、省文物局局长陈爱兰等一同来洛调研,市委常委、宣传部部长杨炳旭,副市长张世敏等参加调研活动。

扎实开展 “六个文明”主题活动

鲍常勇对文明城市持续提升工作提出要求

本报讯(记者 常书香 通讯员 徐巧丽)昨日,我市召开全国文明城市持续提升工作指挥长例会,通报“践行价值观 文明我先行”主题系列活动及全国文明城市持续提升相关工作进展情况,部署下一阶段工作。

4月30日,全省“践行价值观 文明我先行”主题系列活动电视电话会议召开后,我市迅速行动,部署文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明出游、文明餐桌系列主题活动。目前,此项工作正在有序推进。

市委副书记鲍常勇强调,各相关部门要创新载体,丰富活动形式,全面推进以“践行价值观 文明我先行”为载体的文明河南建设;要采取有效措施,认真解决好群众关心的城市精细化管理、扬尘治理、停车乱收费、占道经营等难点问题;要按照属地管理和分系统管理原则,划清责任,加大曝光问责力度,推动文明城市持续提升创建工作顺利开展。

市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加会议。



沿着焦裕禄的足迹
大型系列报道
五省六市报纸联动推出

家乡亲人深情回忆焦裕禄:

到外地工作后 他只回过三次家乡

02版

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

创新引领转型路

03版

2014年产业集聚区暨重大项目建设
督导检查工作考察见闻



苏州:城乡融合 促一体化发展

04版

商研投资
服务三农



激发“赶考”状态

——二论用“赶考精神”加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

洛平

一个靠实力说话的时代,赋予奋进者更加远大的前程。

加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,努力建成中原经济区的重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城,使之成为“河南的深圳”——洛阳,毅然踏上新的“赶考”路。

毛泽东说:“政治路线确定之后,干部就是决定的因素。”洛阳能否在这场“大考”中交出好成绩,关键看干部,关键看干部有没有激发出好的“赶考”状态。

什么是好的“赶考”状态?

就是在“赶考”中大力弘扬迎难而上、迎难而上的担当精神,始终保持一种拼劲、闯劲、韧劲,切实做到承担责任不推诿、正视困难不回避、直面矛盾不上交,切实做到想干事、会干事、干成事、不出事,以良好的精神状态带动广大干部群众团结奋进、攻坚克难,成为推动发展的“永动机”。

有担当,才会有状态;有状态,才会

有作为。正如习近平总书记所言,“是否具有担当精神,是否能够忠诚履责、尽心尽责、勇于担责,这是检验每一个领导干部身上是否真正体现共产党人先进性和纯洁性的重要方面”。

新一轮城市竞争,本身就是一个大的“考场”,而“赶考”状态直接影响甚至决定“成绩单”。

去年9月初,市党政考察团赴济源、焦作、新乡等省内六市考察学习,“不看不知道,一看吓一跳”,这些过去我们眼中的“小市”,如今经济增长速度之快、招商引资和产业集聚区建设等工作推进力度之大,特别是发展意识之强、工作思路之清、工作劲头之猛,着实令人刮目相看。他们靠的是什么?焦作市武陟县产业集聚区负责人一语道出真谛:靠的是全县干部的精神状态!

就在前不久,我市先后派出两个考察组赴深圳考察学习,与深圳的同志座谈交流,他们没有一个是看稿子介绍工

作的,自己职责范围内的方方面面早已了然于胸,甚至可以精确到小数点后的两位数。细节虽小,却最能体现干部干事创业的精神状态,而这种状态何尝不是“深圳奇迹”的奥秘所在!

反观我们有些同志,考虑个人得失多、发展大局少,工作不仅干不明白,甚至说不明白;眼高手低、拈轻怕重、疲沓沓沓,没有一点激情,甚至有了好处就争、见了困难就躲、出了问题就推……凡此种种,说到底都是不在状态、没有担当的表现。

这也就不难理解,为什么我们的发展速度一度名列全省倒数第二,为什么我们只有两家产业集聚区进入全省2013年度“十强”“十快”“十先进”行列,为什么“速度不够快、质量不够高、效益不够好、后劲不够足”的问题长期制约洛阳发展。

“谁都没资格、谁都没理由去耽误洛阳的发展。”这一场新的“赶考”,正是洛阳破解长期积累的深层次矛盾的突破口,正是洛阳启航远航、展翅高飞、跨越发展的最佳契机,全市广大党员干部要由此激发出“赶考”状态——我们要倍加珍惜有限的“岗位奉献

期”,多问问“时间去哪儿了”,以时不我待、只争朝夕的精神状态投入工作,在“先人一步”上下功夫,在解决问题中推动发展。

我们要进一步增强责任意识、紧迫感、进取意识和实干意识,少一些坐而论道、多一些亲力亲为,少一些大而化之、多一些具体深入,少一些推诿扯皮、多一些雷厉风行,少一些虎头蛇尾、多一些善始善终,以“钉钉子”精神抓落实,努力在现有条件下把工作做到最好。

我们要树立鲜明的价值导向,选贤任能、用当其时,知人善任、人尽其才,坚决铲除“官油子”滋生的温床。对该作为不作为的干部严肃处理,使庸官难过“上岗关”、懒官难过“考核关”、太平官难过“群众关”,让今天的“为官不为”,成为明天的“为官不易”,激励更多想作为、能作为、善作为的干部大显身手,以“赶考”的新成效开创洛阳发展的新局面。

“我们应该给后人留下些什么”,这是发人深省的时代之问;

“我们应该以什么样的精神状态投入工作”,这是每一位党员干部必须用行动做出回答的。



微耕机 大市场

昨日,在位于宜阳县产业集聚区的洛阳卓格哈斯机械有限公司生产线上,工人正在组装“小白龙”系列微耕机。

该公司是专业生产经营微型农业机械的企业,其生产的“小白龙”系列微型农机结构小巧、轻便灵活、易于操作,特别适合山坡地、小块地、大棚、果园及垄间操作。目前,该公司产品市场基本覆盖全国,并远销印度、巴西、尼日利亚等国家。

记者 刘冰 通讯员 仝少飞 王珂 摄



今年“美丽园丁”教育培训项目确定

围绕农村教师素质提高和分类别分层次两大工程,11日开始培训

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 余汉珍)近日从市教育局获悉,今年我市美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目短期集中培训计划确定。今年的项目培训,将围绕农村教师素质提高工程和分类别分层次培训工程展开。

培训围绕两大工程展开

市教育局相关负责人介绍,美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目共有七大工程。此次培训包括两大工程,即农村教师素质提高工程和分类别分层次培训工程。

其中,农村教师素质提高工程包括农村义务教育阶段学校紧缺学科(音乐、体育、美术)教师培训、“国贫县”(国家扶贫开发工作重点县)农村学校学科教师培训、英语教师培训、送教送课下乡等,分类别分层次培训工程包括市级骨干教师培训、特岗教师培训等。

目前,各县(市)区教育局和市有关学校已按照分配名额遴选学员,并形成汇总表。培训将从5月11日开始,持续至12月。

两校分头实施培训项目

该负责人称,这些培训项目分别由河南大学和洛阳师范学院承办,两校根据自身学科优势,分头实施相关培训项目。

洛阳师范学院负责市级骨干教师培训、“国贫县”农村学校学科教师培训、特岗教师培训、送培送教到县等4个项目。其中,市级骨干教师培训项目为我市培训小学数学教师229名,初中语文教师182名,“国贫县”农村学校学科教师培训为我市“国贫县”培训初中化学、初中物理、小学语文及小学数学4个学科教师共500名,特岗教师培训项目将承担我市200名特岗教师的培训任务,送培送教到县项目为我市送培送教37场次。

河南大学将承担我市“国贫县”教师初中语文、小学英语、初中数学学科培训,共培训450名;发挥自身学科优势,为我市培训100名优秀初中英语教师;针对农村体育、美术等学科教师紧缺问题,将通过实施农村学校紧缺学科教师培训计划,为我市培养中小学体育、美术、音乐等学科教师共540名。

百分制考核保障培训实效

此次培训项目培训费、食宿费将从美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目专项培训资金中支出。各县(市)区教育局、各学校负责建立健全教师培训台账,要做好顶岗工作,妥善解

决工学矛盾、工休矛盾,确保教师能安心学习。

为使“美丽园丁”项目培训效果最大化,市教育局制定了《美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目管理办法(试行)》,对所有参训人员从4方面进行严格考核。考核采取百分制计分。集中培训考核成绩包括学习态度、学习过程、学习效果3个方面,由承担培训的院校和市教育局组织考核。岗位跟进方面由各(市)区教育局、市直学校组织考核,最后和集中培训考核成绩挂钩,进行综合评定。综合评定结果是评选优秀学员的主要依据,并作为教师评优升级的一个优先条件。

